Задание № 16
пример 16.1
Автомат получает на вход пятизначное десятичное число. По полученному числу строится новое десятичное число по следующим правилам:
1. Вычисляются два числа – сумма первых трёх цифр и сумма последних трёх цифр.
2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке неубывания (без разделителей).
Пример. Исходное число: 15177. Поразрядные суммы: 7 ,15. Результат: 715.
Определите, сколько из приведённых ниже чисел могут получиться в результате работы автомата.
2525     256     2520     2528     2825     2025     625     106
В ответе запишите только количество чисел.

Решение: 
1) представим входное число: abcde, где a =(1..9), b=(0..9), c=(0..9), d=(0..9), e=(0..9)
2) первый шаг алгоритма вычисляет два числа X и Y, которые могут принимать значения:
Xmin= a+b+c = 1+0+0=1,	Xmax= 9+9+9=27,
Ymin= c+d+e = 0+0+0=0,	Ymax= 9+9+9=27
3) второй шаг алгоритма ставит полученные числа (X и Y) в порядке неубывания, т.е. возрастания и числа могут быть равны, в результате работы алгоритма могут получиться числа входящие в диапазон: от 1 (Ymin= 0 и Xmin= 1) до 2727 (Xmax= Ymax = 27)
4) проверяем данные числа последовательно на удовлетворение второму действию алгоритма (числа записываются друг за другом в порядке неубывания) и вхождению в полученный диапазон (от 1 до 2727):
2525 – удовлетворяет (25 +25)
256 – нет (2+56 либо 25+6)
2520 – нет (2+520 либо 25+20)
2528 – нет (2+528 либо 25+28)
2825 – нет (2+825 либо 28+25)
2025 – удовлетворяет (20 +25)
625 – удовлетворяет (6 +25)
106 – нет (10+6)
ответ: 3


пример 16.2
Автомат получает на вход пятизначное десятичное число. По полученному числу строится новое десятичное число по следующим правилам.
1. Вычисляются два числа – сумма первой, третьей и пятой цифр и сумма второй и четвёртой цифр заданного числа.
2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке невозрастания (без разделителей).
Пример. Исходное число: 15177. Поразрядные суммы: 9, 12. Результат: 129.
Определите, сколько из приведённых ниже чисел могут получиться в результате работы автомата.
10    1528    116    1519    2019    1920    1915    316    2815
В ответе запишите только количество чисел.

Решение: 
1) представим входное число: abcde, где a =(1..9), b=(0..9), c=(0..9), d=(0..9), e=(0..9)
2) первый шаг алгоритма вычисляет два числа X и Y, которые могут принимать значения:
Xmin= a+c+e = 1+0+0=1,	Xmax= 9+9+9=27,
Ymin= b+d = 0+0=0,	Ymax= 9+9=18
3) второй шаг алгоритма ставит полученные числа (X и Y) в порядке невозрастания, т.е. убывания и числа могут быть равны, в результате работы алгоритма могут получиться числа входящие в диапазон: от 1 (Ymin= 0 и Xmin= 1) до 2718 (Xmax= 27 и Ymax = 18)
4) проверяем данные числа последовательно на удовлетворение второму действию алгоритма (числа записываются друг за другом в порядке невозрастания) и вхождению в полученный диапазон (от 1 до 2718):
10 – удовлетворяет (1 + 0)
1528 – нет (152+8 либо 15+28)
116 – удовлетворяет (11 + 6)
1519 – нет (151+9 либо 15+19)
2019 – нет (201+9 либо 20+19)
1920 – нет (192+0 либо 19+20)
1915 – удовлетворяет (20 + 15)
316 – нет (31+6 либо 3+16)
2815 – нет (281+5 либо 28+15)

ответ: 3

пример 16.3
Цепочка из трёх бусин, помеченных латинскими буквами, формируется по следующему правилу:
– в середине цепочки стоит одна из бусин A, D, F;
– на первом месте – одна из бусин C, B, A, которой нет на втором месте;
– в конце – одна из бусин C, B, D, F, не стоящая на первом месте.
	
Определите, сколько из перечисленных цепочек созданы по этому правилу?
CAA    BDF    CFC    AAD    BFF    CDA    CDB    DAC    ACD
В ответе запишите только количество цепочек.

Решение:
1) последовательно пропускаем все цепочки через первое правило: в середине цепочки стоит одна из бусин A, D, F – получаем: CAA    BDF    CFC    AAD    BFF    CDA    CDB    DAC, не подходит только последняя цепочка ACD
2) последовательно пропускаем прошедшие цепочки на предыдущем шаге через второе правило: на первом месте – одна из бусин C, B, A, которой нет на втором месте – получаем: CAA    BDF    CFC    BFF    CDA    CDB, не подходит две цепочки AAD    и    DAC
3) последовательно пропускаем прошедшие цепочки на предыдущем шаге через третье правило: в конце – одна из бусин C, B, D, F, не стоящая на первом месте – получаем:    BDF    BFF    CDB, не подходит три цепочки CAA   CFC    CDA
4) итог – остались цепочки:    BDF    BFF    CDB
ответ 3


пример 16.4
Цепочка из четырёх бусин, помеченных латинскими буквами, формируется по следующему правилу:
– на втором месте цепочки стоит одна из бусин A, B, C;
– в конце – одна из бусин B, D, C, которой нет на втором месте;
– в начале – одна из бусин A, D, E, которой нет на четвёртом месте;
– на третьем месте – одна из бусин C, D, E, не стоящая на первом месте.

Определите, сколько из перечисленных цепочек созданы по этому правилу?
BADC    EACB    DBCE    AAEB    EAED    ECCD    EABC    ACDD    ABCB
В ответе запишите только количество цепочек.

Решение:
1) последовательно пропускаем все цепочки через первое правило: на втором месте цепочки стоит одна из бусин A, B, C – получаем: BADC    EACB    DBCE    AAEB    EAED    ECCD    EABC    ACDD    ABCB, все подходят
2) последовательно пропускаем прошедшие цепочки на предыдущем шаге через второе правило: в конце – одна из бусин B, D, C, которой нет на втором месте – получаем: BADC    EACB      AAEB    EAED    ECCD    EABC    ACDD, не подходит две цепочки DBCE и ABCB
3) последовательно пропускаем прошедшие цепочки на предыдущем шаге через третье правило: в начале – одна из бусин A, D, E, которой нет на четвёртом месте – получаем:   EACB      AAEB    EAED    ECCD    EABC    ACDD, не подходит одна цепочка BADC
4) последовательно пропускаем прошедшие цепочки на предыдущем шаге через четвертое правило: на третьем месте – одна из бусин C, D, E, не стоящая на первом месте – получаем:   EACB      AAEB        ECCD     ACDD, не подходит две цепочки EAED и EABC
5) итог – остались цепочки:    EACB      AAEB        ECCD    ACDD
ответ 4



